

党啊，今天是您的生日

萌芽 成长 坚定

——我的入党故事

□ 张艳花

“我志愿加入中国共产党……”每当回忆起入党时的场景，铮铮誓言就会在耳边回响，内心仍澎湃激荡。胸前党徽，熠熠闪光；手中党章，正己修身；党旗誓词，不忘初心，永远跟党走。这是我——一名青年党员的心声。

入党是我年幼时心头埋藏的一颗小小的种子。从少先队员到共青团员，从入党积极分子到中共党员，我一直在党的光辉照耀下成长。小时候，它存在于我们耳熟能详的歌词里，没有共产党，就没有新中国；它出现在长辈口述的故事中，南湖的红船、南昌的枪声、遵义城头的霞光、雪

山草地的峥嵘……一颗想成为党员的种子就这样在心里悄然埋下。

入党是我上学后一株逐渐蓬勃长大的萌芽。上学时，从书本中和影视剧中我了解了很多关于共产党员的英雄事迹；赵一曼用柔弱身躯承载起了钢铁般的意志；李大钊坚守信仰、大义凛然，视死如归……无数的共产党员为了新中国的成立，为了拯救老百姓于水深火热之中，用他们的生命谱写了不屈的赞歌。读书时老师说“红领巾代表红旗的一角，是革命先烈的鲜血染成的”，党员是奉献、是无畏，是信念坚定，是不怕牺牲，是为群众带来幸福。后来，我真的成为一名预备党员，那天，我站在党旗前庄严宣誓，心中的

激动至今难忘。

2021年我到青龙检察院工作，记得入院第一天，检察长在全院大会上说：作为一名党员，一名干警，百年党史，每每温故，总能知新。“自信人生二百年，会当水击三千里”，作为检察新青年，就要燃烧自己的青春和生命。检察长的话言犹在耳，再看身边的同事，在降雪来临时党员们身先士卒，冲在除雪一线与风雪搏斗；疫情当前，大家争当逆行者，为人民群众的生命安全筑牢防线……我无数次见过挑灯夜战、加班到深夜的青检人，见过他们在周末依然坚守岗位。坚守，担当，为民，这就是青检人对时代的回答。此生不悔是入党。人的一生，

可能会做出许多承诺。对于一名共产党员来说，在国旗下宣誓，无疑是最神圣、最庄严的承诺。入党誓词虽然只有几十个字，却字字千钧。电影《悬崖之上》中有这样一个片段，剧中人物张宪臣在就义那一刻，始终站立，微笑赴死，雪中的背影代表他心中坚定的信仰和绝不屈服的精神。时间不会改变信仰，历史永远铭记付出。

百年远征，初心滚烫。作为新时代的党员和政法干警，我们更要坚定理想信念，在每一次司法履职中，担当起公正司法的责任，用实际行动续写红色壮丽篇章。

（作者单位：青龙满族自治县人民检察院）

历
尽
沧
桑
初
心
依
旧

绽放的青春

□ 陈立珍

6月26日，在中国共产党101岁华诞前夕，小敬、小宇在党旗下郑重宣誓，光荣地加入了中国共产党。作为小宇的入党介绍人，我的心情，和她们一样激动。不由得想起她们刚入法院时的样子。

2016年10月，我们法庭分来一名法律硕士生小敬，隔壁法庭分来一名法律本科生小宇，新成员的加入，让大家干劲十足。

当时法庭正在突击清理积压案件，人手紧，任务重，小敬很快进入角色，坐在书记员位置上负责做法庭记录。一件生命权案件，开庭从上午持续到下午1点半，核对完笔录，已经是下午两点了。对于小敬的初次记录，大家赞不绝口：打字速度快、准确率高，语言组织到位、总结归纳及时，堪称完美。学历高，素质高，法庭就需要这样的人才。这起案件比较复杂，调解未成，需要判决，判决书后来写了十几页。在案件讨论过程中，小敬扎实的功底和独到的见解又一次让大家叹服。至年底，小敬参与审理了5起大案。真是初生牛犊不怕虎。

2019年两个法庭合并，小敬调到法院民庭，小宇调到我们的法庭。小宇和小敬审判业务上的功夫不相上下，在信息调研方面又略高一筹。她撰写的案例分别入选最高院年度案例和河北省优秀案例库，撰写的论文荣获全省法院系统学术论文三等奖，并成为河北省法院系统人才库首批入选成员，荣获河北省调研人才称号。

作为法院的新生力量，小敬和小宇在努力工作的同时，积极要求进步，向党组织靠拢。2020年，两人不约而同递交了入党申请书。

政法队伍教育整顿期间，全体干警积极开展自我评估、自我剖析、整改提升。法庭党支部组织全员集体学习的同时，还要求自学，且人人写心得体会。作为入党积极分子，小宇严格要求自己，每次学习笔记本写得清楚工整，心得体会更是结合实际有感而发，她还承担了领取分发材料、整理填写报表等工作，从不言苦、从不说累。

2021年，党的百年华诞前夕，小宇、小敬分别经党组织批准，成为预备党员。

小宇年纪虽小，可在工作中总是冲在前面，法庭工作内容繁杂，立案、送达、调查、开庭、勘验、评估、调解，每天都在不停地忙碌。作为老党员，也是小宇的入党介绍人，我时时关注她的成长。每次外出调查、下乡勘验，都带着她，而且拍照留存工作瞬间，记录下年轻人奋斗的足迹。

今年5月底，法院进行调整，小宇被调到法院民三庭，她很不舍，对我说：“姐，咱们在一起工作好几年了，我不想走。”说实话，我也不舍，但为了年轻同志的进步，我鼓励她：“这是好事呀，服从组织安排。年轻，需要多锻炼。”

看着小敬、小宇这些年轻同志的进步，我这个老党员由衷地感到欣慰。希望她们再接再厉，继续绽放光彩。

（作者单位：衡水市冀州区人民法院）

“七一”情怀

□ 赵增强

翻过六月的最后一页日历，便是“七一”。遥望101年前，在苦难深重的中国，一个伟大的政党诞生了，那就是中国共产党。回顾梳理党的历史，那一幅幅波澜壮阔的画面栩栩如生，刻在心里的那些记忆永远值得铭记。

从嘉兴南湖的红船到“八一”南昌起义的第一声枪响，从秋收起义上井冈山到建立延安革命根据地，从遵义会议的力挽狂澜到西柏坡的运筹帷幄，伟大的中国共产党带领中国人民拨云见日，终于推翻了压在中国人民头上的“三座大山”。

历史的尘烟，掩盖不住先驱者的脚印，星星之火已可将希望的种子撒向这神奇的土地，绽开了一片烂漫。我的血管里奔流着革命前辈的鲜血，我的胸膛里燃烧着对党和祖国的热爱。我们要做的就是将这份红色渲染得更加灿烂。

孩提时代，我对党的了解，仅限于一个个英雄的故事和一幕幕黑白电影中的英勇时刻，这些让我们清楚地认识到，谁是好人，谁是坏人，我们应该做一个什么样的人。后来，当我戴上红领巾，老师告诉我，这是无数革命先烈用忠诚和鲜血换来的国旗的一角时，我们对她的崇敬和自豪油然而生。

上了中学，当我们戴上团徽，站在团旗下庄严宣誓，明白她是中国共产党的后备力量时，我对人生的追求有了更加清醒的目标，加入中国共产党就成了我最大的梦想。

参加工作后，忘不了遇到挫折时，党组织上给我的激励和勇气、真诚关爱和无私帮助。忘不了举起右拳，面对鲜红党旗庄严宣誓的那一刻，我内心的激动和震撼。

从那一刻起，有个声音在我心中响起：一个人的生命可以在岁月中消失，只有为党的事业努力奋斗，生命永恒的尊严才能得到体现。

从那一刻起，我用行动告诉别人，我是一名光荣的共产党员，做任何事情都应无私奉献，只要能多付出一分努力，那么党的旗帜就能

增添一丝鲜艳。

忆往昔峥嵘岁月，展未来任重道远。作为生长在新时代的我们，要把实现自身价值的人生追求同党的事业、国家的富强紧密联系在一起，沿着党指引的方向不断前进。

也许在这一路上我们没有鲜花、没有掌声，但我们青春无悔，生命无悔。让我们怀着对人民群众亲人般的感情在各自的工作岗位上创造出宏伟的业绩，为社会稳定和经济健康发展保驾护航，让党放心，让人民满意。

在中国共产党101周年华诞之际，我要把最温馨的祝福献给我们伟大的党。此时此刻，我的耳畔仿佛又响起入党时的铮铮誓言：我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。

（作者单位：邢台市信都区人民法院）

我们是法院干警 也是共产党员

□ 王红梅

2022年4月20日，枣强出现了一例新型冠状病毒肺炎确诊病例，突如其来的疫情打乱了小城里的生活节奏。由于疫情防控需要，人们自觉减少外出，平日里小城那极易堵车的几条街道也变得冷清。

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。党旗所指，即是行之所向。当日凌晨，干警们接到通知后，火速赶往单位待命。那时大家可能不会想到，此后会在一起度过21天的集体生活。那一夜我们所有人都难以入睡，心中充满了紧张与焦虑，但是天一亮，大家都迅速调整好状态，按照安排冲到了疫情防控的第一线，党员干警更是主动站出来、冲在前。

21天里，每日6时，党员干警们都准时来到包联小区，组织居民下楼做核酸检测，维护秩序，协助医护人员采集录入信息。党员干警们耐心地安抚居民情绪，排解群众压力，引导群众不信谣、不造谣、不传谣，科学参与疫情防控。

21天里，党员干警们日夜奋战，每天24小时坚守在值班卡口，为小区居民们筑起了疫情防控的坚实堡垒。我们化身“快递员”“外卖员”，及时为小区居民送上所需物品，采购新鲜的蔬菜、肉蛋奶等生活物资，保障居民的正常生活。

21天里，大家一起吃住单位。因当时事发突然，很多干警没来得及准备就赶到了单位，大家克服困难，在办公室临

时搭建起床铺，虽然我们也是家中的儿子女儿，是孩子的爸爸妈妈，但疫情来临那一刻，我们选择了一个共同的身份——法院干警、共产党员。共产党员的信仰在那一刻支撑大家勇往直前，让大家拧成一股绳，互相鼓励、互相支持，相信我们最终一定能战胜疫情。

随着每日新增确诊病例的数字不断下降，我们知道在这场战“疫”大考中取得了胜利，经受住了考验。我们用实际行动为党旗增辉、为党徽添彩，实现了入党时的铮铮誓言。

我们是法院干警，也是共产党员，坚守初心，肩扛责任，砥砺前行，在平凡的岗位上发挥好自己的光和热。

（作者单位：枣强县人民法院）

□ 张靖

这几日上班路上听广播，总会听到一首《十送红军》的歌曲，曲调悠扬，饱含深情。我本是容易共情之人，听过几次后依然会热泪盈眶。这首歌曲描绘的是战争年代中共中央决定开始长征时，根据地百姓送别红军的一幕，表达了人民群众对党的深厚感情和对革命必胜的决心。恰逢我们党101岁的生日，忆往昔峥嵘岁月，我内心无比激动、感慨万千。

轻烟漠漠雨疏疏，秀水泱泱泛红船。1921年夏天，伟大的中国共产党于嘉兴南湖的一条小船上孕育而生，历经百年风雨，从只有50多名党员，发展成为如今拥有9600多万名党员。101年的中国共产党党史，充满了苦难和辉煌、曲折和胜利、付出和收获。南昌起义、遵义会议、长征会师、抗战胜利、解放战争、新中国建设、改革开放、中国特色社会主义新时代……一百多年来，在中国共产党带领下，中华民族经历了从站起来、富起来到强起来的巨大变化。一百年沧海桑田，九万里河清海晏。今天的中国，应该是方志敏烈士笔下“可爱的中国”吧！今天的中国，应该是无数革命先烈期盼的盛世吧！

思绪回转，我已泪痕满面。回顾过去才能更好地珍视现在，不忘初心才能催人砥砺前行。我想，作为一名普通人，我们要学会珍惜和感恩，珍惜今天来之不易的幸福生活，感恩中国共产党给我们创造的和平环境。苦难已成过去，时代召唤复兴。我也时常思考，作为一名青年党员，我能为早日实现中国梦做些什么？答案是：坚定信念，对党忠诚，紧跟中国共产党的步伐，在自己的领域留下奋斗的足迹。作为新时代的法院干警，坚守法治信仰，努力践行司法为民宗旨，认真对待每一场庭审、每一次接访，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

七月的天空艳阳高照，七月的大地暖意融融，七月的神州繁花似锦。祝福我们的党生日快乐、青春依旧！祝愿我们的祖国江山不老、福运连绵！

我们永远追随，永远心怀热爱。

（作者单位：邢台市南和区人民法院）

一名共产党员的觉悟与忠诚

□ 王智勇

7月1日是党的生日。在这特殊的时刻，我想起了我的爷爷，一位有着近70年党龄的老党员。他是千千万万普通党员的缩影，他的平凡与坚守、务实与担当、正直与善良，无不体现了一名共产党员对党的事业、对人民的无限热爱与忠诚！

记得那是2002的冬天，我还在上军校。寒假里，我回到了故乡。年前的一天，下着大雪，我正站在地坪边上欣赏漫天飞雪，忽然看到年逾八旬的爷爷，穿着军大衣，拄着拐杖，蹒跚着走在对面的山路上。爷爷这是干什么去了？就在我带着疑惑准备去迎接他的时候，爷爷忽然不见了——坏了，掉沟里了。我来不及多想，顺着院前的小路飞奔而下……果然见爷爷摔倒在沟渠里，我赶紧跳下去扶起他。我一边扶着他往家走，一边埋怨他，您这是有什么大事，非得在这大雪天出门？爷爷说，今天是开支部党员大会的日子，是交党费的日子，我是老书记，是老党员，必须带头。我八十多了，这样的机会不多了……尽管当时我还不是一名共产党员，但爷爷朴素的觉悟和坚守，还是让我感受到一名共产党员对党的热爱与忠诚。正是这种热爱与忠诚，给我一种昭示和指引，在归队后我就递交了入党申请书。

上世纪60年代，老爷子曾是公社书记。他时常对我说，他当书记，就干了两件事，修路、修水库。大家可能不知道，在我们那种丘陵纵横、大山环绕的地方，修路要付出平原地带近10倍的艰辛。爷爷带领乡亲们炸山开路，肩挑背驮，日夜奋战，用了近5年的时间才修通了从村里到镇上的12公里山路。现在我每次回家，行走在故乡的山路上，就仿佛看见爷爷带领大家热火朝天奋战的身影，浑身顿时充满了力量。修水库要占用队里的良田，导致队里人均耕地减少，当时遇到很大的阻力。又是老爷子力排众议，坚持修成一个占地近30亩的大水库，至今浇灌着镇上的近千亩良田。我还记着一个细节，那就是每年公社、大队结账的时候，老爷子总是背着一身的债务回家，落得我奶奶一通埋怨。如今，当我漫步在水库堤坝，更是想起了他老人家当时的回答——我可以不吃不喝，但不能让人指我的脊梁骨！老爷子的一身正气、一番教诲，让我至今不敢懈怠。

我时常想，我的祖辈和父辈们普通得就如同火柴，划着后点亮的虽是一片小小的空间，却给人以温暖奋进的力量。我希望我们每个党员都能发出这样的力量，聚起万丈光芒，将我们党的事业继续发展壮大。

（作者单位：沧州市司法局）

村里的“盛会”

□ 宫海军

听父亲说，这两天在市里的叔叔要回村一趟，说是接到了村里的邀请，要出席一次“盛会”。别看叔叔已经退休了，听说要参会，立刻来了精神。

据我所知，每年“七一”这个时候，村委会里就像赶集一样热闹。来人中还有一群八九十岁的老爷子，他们都曾经是村里大大小小的“人物”，有的是专程从外地赶回来的。虽然衣着朴素，但精气神十足。在他们面前，村支书和村委会主任也只有转来转去端茶倒水的份

儿。这到底是怎样的一个“盛会”呢？

走近一看，你会发现每个人胸前都佩戴着一枚红色的徽章，这便是代表着无上荣光的中国共产党党徽。听村支书讲，从他往上推7任老支书，也就是1990年那一任支书开始，村里便有了一个不可撼动的习俗，即每逢“七一”当天，村子里所有党员都要到村委会召开一次党员大会，而这些老爷子便是村里历任村委会班子成员以及老党员。据传现任村委会班子如果出现“不作为、乱作为”，这群老爷子便会自发组织召开会议，如果遇到情节恶劣不思

悔改的甚至有可能被谏言“劝退”。所以不管哪一任支书，都会认真地组织好每年的这个“盛会”。

去年，作为一名有着15年党龄的党员，我也有幸收到村委会的“召唤”。我腾出空闲，赶来参加村里这个令很多人神往的会议。会议按时召开，首先讲话的是1990年的那一任老支书，他已经85岁高龄，虽然拄着拐杖，但依旧站定身形，挺起胸膛，大声宣布着会议的议程——“第一项，面对党旗宣誓”，在场所有人起立，握紧右拳，大声喊出那段熟悉而又令我们肃然起敬的誓词……紧接着，会议依序进行，由村党支部代表带

领大家学习，现任村支书汇报半年来的工作成绩及村里的现实状况，并由在场党员进行现场点评……不经意间回头看到几十米外，百余名村民也自发聚在一起，安静地看着这里发生的一切。会议结束时，全体起立合唱《没有共产党就没有新中国》。歌声洪亮，响彻上空。

这个村里自发组织的“盛会”虽不足两个小时，但每每回忆起来都让我心潮澎湃。今天是我们伟大的党101周年诞辰，作为一名党员，我始终坚信：不管是在哪里，又不论是在何时，只要我们心中有信仰，就一定可以迸发出坚实的力量。

一个小小村落、一个小小村党支部，尚可这般坚定，泱泱中华必会汇聚万千力量，护山河秀丽、国泰民安。

（作者单位：盐山县人民法院）